

千里入川,靠四张自拍端毒窝

济南历下警方打掉三个加工厂,缴获成品冰毒5公斤

“不可能这么快?”2月2日中午,四川省乐山市一民房内,刚制毒完毕、正在亲身检验成色的陈大(化名)面对不期而至的济南民警脱口而出。

几天前,历下公安刑警一中的民警将来济贩毒的孟某、阿强(化名)以及刘慧(化名)抓获,由此顺藤摸瓜,在济南公安禁毒支队的协助下千里入川,破获了一个以陈大为首的七人制贩毒团伙,端掉小型制毒工厂3处,缴获成品冰毒5公斤、液态冰毒10公斤。

本报记者 尉伟
实习生 周鑫



缴获的毒品成品。 本报记者 戴伟 摄

相关新闻

尹相杰涉毒被公诉 一年12明星被抓



本报讯 12日,北京市朝阳区人民检察院以涉嫌非法持有毒品罪对犯罪嫌疑人尹相杰提起公诉。2014年12月25日,北京市公安局在朝阳区某小区内将犯罪嫌疑人尹相杰抓获,当场查获毒品甲基苯丙胺(俗称冰毒)13.93g、氯胺酮0.04g、大麻1.02g。

根据《中华人民共和国刑法》第三百四十八条非法持有毒品罪有关规定,非法持有甲基苯丙胺十克以上不满五十克或者其他毒品数量较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。犯罪嫌疑人的行为已经涉嫌非法持有毒品罪。

刚过去不久的2014年,自3月17日歌手李代沫吸毒被抓后,几乎每月都有明星因涉毒被查,导演张元、编剧宁财神、香港演员张耀扬、何盛东、张默、高虎、柯震东、房祖名、胡东、王婧因吸毒被抓,再加上尹相杰足有12人吸毒被抓。 据人民网

5000元租的厂房里 1月造了7公斤冰毒

本报临沂2月12日讯(记者 高祥 通讯员 涂龙 德元) 两名男子通过网络交流制毒技术,一人租来破旧厂房制毒,一人网上进行贩卖,近日,这一制毒窝点被临沂警方捣毁,缴获冰毒成品1.5公斤,两名嫌犯被抓获并依法逮捕。

今年1月份,临沂兰山警方在处理一起吸食毒品案时获得线索,有人在QQ群中出售冰毒。民警进一步侦查,发现有人在网络聊天中公开出售大量冰毒且价格较低。民警分析出售者手中应该拥有大量毒品或者有一个稳定的毒品来源,侦查锁定此人在临沭县南古镇泉里井村附近有一个疑似制毒窝点。

1月28日,兰山公安分局禁毒大队出动警力30余人,包围了临沭县南古镇泉里井村西侧一破旧厂房,一举将犯罪嫌疑人嘎某、杨某抓获,当场缴获冰毒成品1.5公斤,冰毒半成品10公斤,缴获三口烧瓶、抽滤瓶、加热套等制毒设备,及盐酸、甲醇等制毒原料。

经查,2014年10月份,嘎某(男,39岁,云南省曲靖市麒麟区人)与杨某(男,34岁,临沂临沭县郑山镇人)在网上聊天时认识。在聊天过程中,嘎某告诉杨某称自己会制造冰毒。杨某为了挣钱就约嘎某到临沭一起制造冰毒进行贩卖,嘎某负责投资、制毒技术及销路,杨某负责在临沭县寻找制毒场所并帮助嘎某制造冰毒。赚钱后,杨某从中拿利润。

2015年1月初,嘎某从云南省曲靖市来到临沂市临沭县郑山镇找到杨某,准备着手制造冰毒。杨某在临沭县南古镇泉里井村西侧花5000元租赁了一处破旧厂房,作为制毒窝点进行制毒。嘎某通过网上联系,分别从河南省郑州市、广东省广州市购买了制毒原料和制毒设备。

两人供述,从开始制毒以来,他们共制造冰毒超过7公斤。嘎某将制造好的冰毒通过QQ联系的方式分别贩卖到辽宁等地。2月11日,两名犯罪嫌疑人被批准逮捕。

1 “低于1公斤的不卖”

“我没说谎,你们准备好钱吧。”1月26日凌晨,历下刑警一中的民警收到网友“川菜”发来的信息和图片,图片是一张河南来济南的火车票,票上的身份信息被一张身份证盖住。几天前,民警接到群众举报:“川菜”通过网络频频找人卖毒,“他胃口很大,低于1公斤的不卖。”

“1公斤冰毒,他要价15万。”历下刑警一中队民警姜

乔波说。民警与“川菜”接触,相约在济南验货。根据“川菜”所发车票图片,民警发现其身份证系伪造,但火车票信息为真,持有者为河南的孟某。

1月26日晚,解放东路附近一餐馆,假扮购毒的民警为孟某接风,当他跟随民警到银行的ATM机上确认了账户内的存款后,留下三个字“等电话”,就消失在夜色中。

2 拿出0.2克冰毒先让验货

1月27日上午,孟某入住经十路附近一酒店。“从上午到下午,他一直在济南四处闲逛。”历下公安刑警一中队李雷刚副中队长说,“我们分析,他还应该有同伙,毒品不在其身上。”果然,民警从孟某所乘出租车司机处了解到,孟某说要去绕城高速济南西接站。但司机要交班,孟某未能成行。

回到酒店后,孟某新开了一个带有两张床的标准

间,“人货分离,孟某不过是前来接头的,确认安全后同伙才会带货现身。”

晚上8点半,民警接到了孟某的信息:来酒店验货。房内多了一名叫阿强的男子。他自称是孟某的老乡,拿出0.2克的冰毒让民警验货。

“今天太晚了,明天早上9点再说。”民警不动声色地离开了,孟某和阿强并没有怀疑,民警监控他俩一直呆在宾馆里。

3 神秘女人携1公斤冰毒被抓

“孟某称自己贩卖的毒品来自四川,纯植物的,质量好。”历下刑警一中队中队长徐雷分析,孟某之前还想去绕城高速济南西接站,“车辆很可能是嫌犯运载冰毒的工具。”根据毒品来源等信息,民警调取了当天绕城高速济南西出入口的监控录像,重点查找河南、四川牌照的车辆。一辆川A牌照的轿车引起了民警注意,驾驶员是阿强,车上还坐着一名中年女子。这辆川A牌照

的轿车在到达孟某入住的酒店附近之前,曾在段店立交桥附近一宾馆短暂停留。而此时间段,一名叫刘慧的四川籍女子“恰巧”入住。

民警依法对刘慧入住的房间进行检查,在一个紫色的方型礼盒内,缴获了装在四个塑料袋内的冰毒,约一公斤。1月28日上午8点半,抓获刘慧后,正在酒店等候交易的孟某、阿强也被抓获,一个制贩毒团伙浮出水面……

4 四张小区外景照泄露制毒工厂

“刘慧供述,她贩卖的冰毒是四川一个名叫陈大的男子制造的。”历下公安刑警一中队副中队长李雷刚说,在分局贾延昭局长、初吉兵政委、禁毒支队缪利军支队长的关注下,禁毒支队、历下刑警大队等部门迅速组成了专案组,于1月29日飞赴四川成都。

“21岁的阿强是该团伙成员之一。”历下刑警一中队副中队长李雷刚介绍,2013年以来,阿强一直从刘慧处购毒,2014年年底,阿强欠了一屁股债,投奔刘慧并加入陈大的制贩毒团伙。

“刘慧、阿强从陈大处拿货,6万元一公斤。”民警称,孟某实际上做了个掮客,他按每公斤10万元从阿强处进货,再联系买家加价5万元出手。

“在阿强的手机中,我们发现了四张手机图片,都是小区外景。”原来,初到四川的阿强看啥都新鲜,又喜欢自拍,没想到这竟泄露了踪迹。

通过比对四张手机图片的背景,专案组在当地公安机关的协助下按图索骥,很快确定了陈大位于成都、乐山的三处制毒窝点。

5 冲进屋,五百克冰毒刚出炉

专案组民警兵分三路,对三处制毒窝点进行布控。“我们并没有贸然上门,而是在外蹲守,摸清其活动规律。”历下刑警一中队中队长徐雷说。

2月2日中午,趁着该团伙的一名工作人员购物外出,民警在外悄然实施抓捕,并利用其随身携带的钥匙,冲进了这处位于成都的制毒窝点。

“当我们冲进屋时,刚制好的五百克结晶冰毒就摆在桌上。”历下刑警一中队民警姜乔波告诉记者。而此时,该团伙主犯陈大眼神迷离地靠在屋内椅子上,手里还拿着

吸食毒品的工具。原来,他正在检测自己产品的成色。

紧接着,另两个制毒窝点,专案组民警也迅速出击,相继抓获陈大的合伙人吴四(化名)、同伙曾某、吴某。除此,民警还当场缴获成品冰毒5公斤、液态冰毒10公斤、制毒原料一宗以及制毒设备、工具2套。

经审查,陈大47岁,老家四川。从2014年起,他与吴四合伙开始制毒、贩毒,“三个制毒窝点,每天能按需生产两到三公斤的毒品”。

目前,陈大等七名嫌犯已被历下警方刑拘,此案仍在进一步调查审理中。

毒枭陈大

古汉语毕业生 自学冰毒提纯 被抓时还欲购枪支招人入伙

落网前,陈大网聊记录显示,他正在招人入伙,甚至想要购买枪支。让人想不到的是,这个野心勃勃的毒枭竟是一名古汉语专业毕业的大学生……



民警从成都将主犯陈大(圈内人物)押解回济。 警方供图

46岁的陈大是四川人,戴着眼镜,看起来文质彬彬,很难将毒枭与他联系起来。“陈大家境一般,但他很好学。”历下刑警一中队民警告诉记者,1987年,陈大考上北京一大的汉语言文学专业。

接下来的发展并不顺利,1989年他没有留在北京,回到四川一家钢管厂工作。1997年开始,不甘心的陈大辞职做了个体户,摆过地摊,干过小超市。1999年,陈大跌落到了人生的谷底:他与多年的老邻居刘慧领证将要举行婚礼时,被当地警方带走。“后来,大家才知道,陈大因一时拮据竟然动了歪念。”民警告诉记者,陈大因涉嫌抢劫,故意伤害等被当地法院判刑。

出狱后,陈大继续从事个体经营。2012年,在一次与朋友打牌、赌博的过程中,陈大吸食了冰毒,就此沾染毒瘾。一专案组民警说,在牌友圈里,由于陈大上过大学,大家都觉得他比较有文化。2013年,毒友吴四问他能否从麻黄液中提炼冰毒。吴四表示,如果能成功,他愿意出资租场地雇人,陈大只需负责提纯就行。

虽然专业是文科的古汉语,但这并未妨碍陈大“炼毒”。参考各种资料,经过多次试验,他终于学会了如何从麻黄液中提炼冰毒并进一步提纯。“抓获陈大时,发现他电脑里保存着制炼冰毒的各种数据、材料,有的是他从网上学来的,有的则是他亲身总结的。”历下刑警一中队民警告诉记者。从2013年5月开始,陈大开始与吴四合伙制毒直至被抓。 本报记者 尉伟